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                                                           Ata   da   Sessão  Ordinária  da  Câmara 

                                                           Municipal de  Arraial do Cabo,  realizada   

                                                           no  dia cinco de maio de dois mil  e  vinte                        

                                                           e seis. 

                                                 

Aos cinco dias do mês de maio do corrente ano, realizou-se às 10h38, na 

Câmara Municipal de Arraial do Cabo, situada à Avenida Almirante Paulo 

Moreira s/n°, a Sessão Ordinária sob a Presidência do Diego Bastos, que 

verificando o quórum legal, iniciou a referida sessão. Na sequência, o 1º 

Secretário, Sr. Tayron Alvarenga procedeu a leitura da ata anterior, a qual foi 

aprovada sem ressalvas., retificando-se que o Edil Rogério Simas esteve 

ausente na referida sessão.  A seguir, procedeu a leitura da pauta conforme 

segue: Moção nº 04/26 – Alexandre Barreto – Propõe Moção de Aplausos ao 

Sr. Robson Alves Pessanha; Indicação nº 095/26 – Bruno Florentino – Adoção 

de medidas para instituir a “tarifa de água de pequeno comércio”; Indicação 

nº 096/26 – Ampliação da oferta de transporte universitário no período noturno; 

Indicação nº 097/26 – Alexandre Barreto – Reforma e manutenção em todos 

os pontos de ônibus localizados nos distritos; Indicação nº 098/26 – Ayron 

Freixo – Criação da Casa de Leitura Cabista; Projeto de Lei nº 036/26 – 

Rafaela Rocha – Institui o Programa Municipal de Promoção da Saúde e 

Combate à Obesidade, com ênfase em tratamento clínico medicamentoso e 

multidisciplinar; Projeto de Lei nº 037/26 – Rafaela Rocha – Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de disponibilização de abafadores de ruído em embarcações 

no Município de Arraial do Cabo, e dá outras providências; Veto nº 03/26 – 

Marcelo Magno – Razões de veto ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 131/25  

referente a criação de horários exclusivos para mulheres nos ônibus municipais 

em períodos de maior lotação. A chamada regimental foi realizada na 

sequência pelo 2º Secretário, Sr. Arthur Miranda, que verificou a ausência do 

Vereador Rogério Simas, que prestou justificativa. Expediente: Moção nº 04/26 

– Aprovada; Indicações nºs 095, 096, 097 e 098/26 – Aprovadas; Veto nº 03/26 
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– Aprovado; Projetos de Lei nºs 036 e 037/26 – Comissões Permanentes. Na 

sequência  a Vereadora Rafaela relatou a perda recente de amigas jovens 

vítimas de câncer, destacando a dor causada pela demora no diagnóstico e no 

tratamento. Em vez de propor homenagens simbólicas, defendeu que os 

representantes públicos adotem ações concretas e diárias para melhorar a vida 

das pessoas que dependem do sistema de saúde. Ela chamou atenção para 

as dificuldades enfrentadas por pacientes que dependem do transporte, 

medicamentos e exames e criticou a demora no atendimento com prazos 

inaceitáveis para a realização de procedimentos. A vereadora destacou a 

importância dos eventos para movimentar a economia local, mas ressaltou que 

a prioridade da gestão pública deve ser a área da saúde, principalmente no 

atendimento de pacientes que não podem esperar e dependem de um serviço 

rápido, eficiente e humanizado. Por fim, fez um apelo para que os vereadores 

priorizem a saúde, apontem falhas sem receio e atuem de forma ativa junto ao 

poder público, visando garantir melhores condições de atendimento à 

população. O Vereador Adilson Barros destacou a realização do primeiro 

festival de mergulho, ressaltando sua importância para a valorização local. 

Parabenizou os organizadores, especialmente as Secretarias de Turismo  e 

Governo  pelo trabalho realizado, além de reconhecer o empenho de 

lideranças e apoiadores envolvidos no projeto. O Vereador também celebrou a 

inclusão do festival no calendário oficial do município e mencionou as 

iniciativas voltadas ao fortalecimento do mergulho, como a criação de pontos 

subaquáticos e os avanços no planejamento de visitação de  naufrágios, ações 

que impulsionam o turismo e reforça o município como referência no segmento. 

O vereador Ayron  iniciou sua fala parabenizando o vereador Adilson  pela 

indicação relacionada ao evento de mergulho no município, destacando a 

importância do turismo para a economia local. Também parabenizou  o 

secretário de Turismo, o Prefeito e todas as pessoas envolvidas no projeto, 

assim como  o deputado Gutemberg Reis pela lei que reconheceu Arraial do 

Cabo como a capital do mergulho, reforçando a relevância nacional da cidade 

no segmento turístico. O vereador também relatou uma experiência vivida no 

Hospital Geral, onde um  paciente de outra localidade buscou atendimento  no 
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município após não encontrar ortopedista em sua cidade. Segundo ele, a 

paciente foi prontamente atendida, o que demonstra a qualidade da saúde 

pública cabista. Por fim, destacou que Arraial do Cabo se tornou referência em 

saúde para toda a Região dos Lagos, e demonstrou-se orgulhoso de ver a 

cidade, que antes dependia de outros municípios para atendimentos médicos, 

hoje oferecer serviços de excelência para toda a região. Em aparte, o Edil 

Bruno  destacou os avanços da saúde pública em Arraial do Cabo, citando a 

redução da fila de ultrassonografias por meio de mutirões realizados 

semanalmente. Ressaltou ainda o aumento de cerca de 40% nos atendimentos 

do Hospital Geral, atribuindo esse crescimento à qualidade dos serviços 

oferecidos no município., que se tornou referência pela diversidade de 

especialistas e exames. Por fim, parabenizou o secretário de Saúde Jorge e 

os demais profissionais que estão ̀ frente da pasta. O terceiro orador, Vereador 

Arthur, comentou sobre a reunião realizada com representantes da categoria 

do buggy e do quadriciclo, juntamente com vereadores e o secretário de 

Mobilidade Urbana. Segundo ele, já foi iniciada a vistoria dos quadriciclos e o 

processo de reorganização das autorizações da atividade, permitindo que 

novas pessoas possam ser contempladas. O vereador afirmou ainda que a 

Câmara tem acompanhado de perto todo o processo, mantendo diálogo 

constante com a categoria e buscando garantir transparência nas informações 

e decisões relacionadas à atividade. Após, a Presidência procedeu a leitura da 

notificação  ao ex-prefeito Wanderson Cardoso de Brito sobre o julgamento das 

contas ordenadoras de despesas dos exercícios de 2012 e 2014 pela Câmara 

Municipal de Arraial do Cabo. As sessões de julgamento foram marcadas para 

os dias 7 e 28 de maio de 2026, garantindo ao interessado o direito à ampla 

defesa e ao contraditório. O parlamentar também voltou a comentar sobre a 

situação da categoria do buggy e dos quadriciclos, afirmando que os 

vereadores seguem acompanhando de perto o processo de reorganização das 

autorizações junto à Secretaria de Mobilidade Urbana. Segundo ele, a Câmara 

mantém diálogo constante com os trabalhadores da categoria, buscando 

transparência e responsabilidade nas informações repassadas. Por fim, 

manifestou solidariedade à família do Vinícios, deixando uma mensagem 
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de  empatia, do cuidado com o próximo e compromisso dos vereadores em 

defesa das demandas da população. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidência encerrou a referida sessão, marcando a próxima para o dia sete 

de maio em horário regimental. E para constar, eu, Néri Porto, Oficial de Atas, 

lavrei o referido documento, que após ser lido e votado, será assinado pela 

Mesa Diretora para que se produzam seus efeitos legais. Arraial do Cabo, 05 

de maio de 2026. 

 

____________________________                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Diego Bastos 

Presidente  

 

                                 _____________________________ 

        Tayron Alvarenga 

       1º Secretário  

 

                                _____________________________ 

    Arthur Miranda 

     2º Secretário  

 

     

 

 

 

 

 

 

 


